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Celtic

2 Celtic: Hispania, Bolscan-Osca 150-100 BC Silver Denarius Good Very Fine;
a bright, lustrous example, with an attractive rev

CELTIC. HISPANIA, BOLSCAN-OSCA.
Silver denarius, 150-100 BC.
Obv: male head right; BON (in Iberian script) behind. Rev: rider on horse to
right, holding spear; BOLSCAN (in Iberian script) below.
Good Very Fine; a bright, lustrous example, with an attractive rev.
Die Axis: 1h.

84.00.-

Ancient Greece

3 Ancient Greece: Athens, Attica circa 515-510 BC Silver Hemiobol Very Fine

ANCIENT GREECE. ATHENS, ATTICA.
Silver hemiobol, circa 515-510 BC.
'Wappenmünzen' type. Obv: wheel of four spokes. Rev: quadripartite incuse
square.
Very Fine.

105.00.-

4 Ancient Greece: Athens, Attica Circa 454-440 BC Silver Tetradrachm
Extremely Fine

ANCIENT GREECE. ATHENS, ATTICA.
Silver tetradrachm, Circa 454-440 BC.
Late "transitional" issue. Obv: Athena head right, wearing crested Attic
helmet ornamented with three olive leaves, round earring and pearl
necklace. Rev: ΑΘΕ, owl standing right, head facing; behind, olive sprig and
crescent; all within incuse square.
Extremely Fine.

700.00.-



5 Ancient Greece: Bithynian Kingdom Nikomedes III 'Euergetes' Dated BE
203 = 96-95 BC Silver Tetradrachm Good Very Fine; attractively toned

ANCIENT GREECE. BITHYNIAN KINGDOM. Nikomedes III 'Euergetes'.
Silver tetradrachm, Dated BE 203 = 96-95 BC.
Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ EΠIΦANΟΥΣ NIKOMHΔOY, Zeus
Stephanophoros standing left, holding sceptre and wreath; to inner left,
eagle standing on thunderbolt above monogram; ΓΣ (date) below.
Good Very Fine; attractively toned.

700.00.-

6 Ancient Greece: Cilicia, Tarsos circa 378-372 BC Silver Obol Very Fine

ANCIENT GREECE. CILICIA, TARSOS.
Silver obol, circa 378-372 BC.
Struck under Datames, satrap of Cilicia and Cappadocia. Obv: DATAMES (in
Aramaic), diademed female head (Aphrodite?) right. Rev: helmeted male
head (Ares?) right.
Very Fine.

35.00.-

7 Ancient Greece: Cyclades, Tenos circa 200-188 BC Bronze AE15 About
Very Fine

ANCIENT GREECE. CYCLADES, TENOS.
Bronze ae15, circa 200-188 BC.
Obv: laureate head of Poseidon right. Rev: trident �anked by dolphins; T-H-
N-I between.
About Very Fine.

70.00.-



8 Ancient Greece: Kingdom of Armenia Tigranes II 'the Great' circa 80-68
BC Silver Tetradrachm Good Very Fine; featuring a splendid portrait of
Tigranes

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ARMENIA. Tigranes II 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 80-68 BC. Tigranokerta.
Obv: draped bust right, wearing Armenian tiara with �ve peaks, adorned
with star �anked by two eagles and jewelled diadem. Rev: BAΣIΛEΩΣ
TIΓPANOY, Tyche of Antioch seated right on rock pile, holding palm, Orontes
swimming right below; Σ on rock and monogram to inner right �eld, all
within wreath.
Good Very Fine; featuring a splendid portrait of Tigranes.

1400.00.-

9 Ancient Greece: Kingdom of Elymais Kamnaskires III and Anzaze circa
82-72 BC Silver Tetradrachm Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ELYMAIS. Kamnaskires III and Anzaze.
Silver tetradrachm, circa 82-72 BC. Seleukeia on the Hedyphon.
Obv: conjoined busts of Kamnaskires and Anzaze left; behind, [Seleukid
anchor with monogram]. Rev: IΛCIΛEΩC KΛNNΛCKIPOY IIΛCIΛHCH
ANZAZHI, Zeus seated left, holding sceptre and Nike; to inner left, MAKEΔΩN;
in exergue, [uncertain date].
Very Fine.

140.00.-



10 Ancient Greece: Kingdom of Elymais Kamnaskires V dated SE 266 = 47/6
BC Silver Tetradrachm About Good Very Fine; double strike to rev., areas
of weak strike, subtly toned

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ELYMAIS. Kamnaskires V.
Silver tetradrachm, dated SE 266 = 47/6 BC. Seleukeia on the Hedyphon.
Obv: diademed and draped bust left; star above anchor symbol behind. Rev:
diademed and draped bust left; monogram to left; Σ(retrograde)Ξς (date) in
exergue.
About Good Very Fine; double strike to rev., areas of weak strike, subtly
toned.

140.00.-

11 Ancient Greece: Kingdom of Mauretania Juba II AD 11-23 Silver Denarius
About Good Very Fine; struck off-centre, exhibiting a shimmering old
cabinet tone and streaks of rainbow iridescence

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MAURETANIA. Juba II.
Silver denarius, AD 11-23. Caesarea.
Obv: IVBA, diademed head right. Rev: BACIΛICCA KΛEΟΠΑΤΡA (Kleopatra
Selene, wife of Juba), six-pointed star within crescent.
About Good Very Fine; struck off-centre, exhibiting a shimmering old
cabinet tone and streaks of rainbow iridescence.

105.00.-

12 Ancient Greece: Kingdom of Parthia Mithradates II 120-109 BC Silver
Drachm Good Extremely Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF PARTHIA. Mithradates II.
Silver drachm, 120-109 BC. Ekbatana.
Obv: diademed bust left. Rev: BAΣIΛEΩΣ MEΓAΛOV APΣAKOV ΕΠIΦANOVΣ,
Arsakes I (founder of Arsacid dynasty) seated right on throne, holding bow.
Good Extremely Fine.

105.00.-



13 Ancient Greece: Kyrenaika, Kyrene Temp. �rst reign of Ophellas circa 322-
313BC Gold Stater About Extremely Fine; minor die shift to rev.,
otherwise an attractive, well-centred specimen

ANCIENT GREECE. KYRENAIKA, KYRENE. Temp. �rst reign of Ophellas,
Ptolemaic governor.
Gold stater, circa 322-313BC.
Polianthes, magistrate. Obv: KYPANAION, Nike, holding kentron and reins,
driving slow quadriga right. Rev: ΠOΛIANΘEYΣ (magistrate's name), Zeus
Ammon standing left, holding phiale and lotus-tipped sceptre; thymiaterion
to left.
About Extremely Fine; minor die shift to rev., otherwise an attractive, well-
centred specimen.

5250.00.-

14 Ancient Greece: Lucania, Metapontion circa 300-250 BC Bronze AE17
Good Very Fine; attractive green patina

ANCIENT GREECE. LUCANIA, METAPONTION.
Bronze ae17, circa 300-250 BC.
Obv: ivy-wreathed head of Dionysus left. Rev: META, grain ear with leaf to
right; above, cross-torch.
Good Very Fine; attractive green patina.

35.00.-



15 Ancient Greece: Macedonian Kingdom Alexander III 'the Great' circa 325-
323 BC Silver Drachm About Good Very Fine; areas of roughness

ANCIENT GREECE. MACEDONIAN KINGDOM. Alexander III 'the Great'.
Silver drachm, circa 325-323 BC. Abydos(?).
Lifetime issue, struck under Kalas or Demarchos. Obv: head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus Aëtophoros seated left, holding
eagle and sceptre; forepart of Pegasos left in left �eld, monogram below
throne.
About Good Very Fine; areas of roughness.

35.00.-

16 Ancient Greece: Macedonian Kingdom Temp. Alexander III 'the Great -
Kassander circa 325-310 BC Bronze AE15 Good Very Fine

ANCIENT GREECE. MACEDONIAN KINGDOM. Temp. Alexander III 'the Great -
Kassander.
Bronze ae15, circa 325-310 BC. Uncertain mint in Macedon.
Obv: Macedonian shield with thunderbolt on boss. Rev: Macedonian helmet;
to lower right, monogram.
Good Very Fine.

35.00.-

17 Ancient Greece: Macedonian Kingdom Temp. Alexander III 'the Great' -
Kassander circa 325-310 BC Bronze AE17 About Good Very Fine

ANCIENT GREECE. MACEDONIAN KINGDOM. Temp. Alexander III 'the Great'
- Kassander.
Bronze ae17, circa 325-310 BC. Uncertain mint in Macedon.
Obv: Herakles head right, wearing lion skin. Rev: club above bow-in-bowcase;
between, thunderbolt; �anking, B-A.
About Good Very Fine.

35.00.-



18 Ancient Greece: Macedonian Kingdom Philip III 'Arrhidaios' circa 323-319
BC Silver Drachm About Good Very Fine

ANCIENT GREECE. MACEDONIAN KINGDOM. Philip III 'Arrhidaios'.
Silver drachm, circa 323-319 BC.
Struck under Menander or Kleitos. Obv: head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: ΦIΛIΠΠOY, Zeus Aëtophoros seated left, holding eagle and sceptre;
monogram below throne.
About Good Very Fine.

56.00.-

19 Ancient Greece: Macedonian Kingdom Antigonos I 'Monophthalmos'
circa 310-301 BC Silver Drachm Very Fine

ANCIENT GREECE. MACEDONIAN KINGDOM. Antigonos I 'Monophthalmos'.
Silver drachm, circa 310-301 BC. Kolophon, Ionia.
In the name and types of Alexander III 'the Great'. Obv: Herakles head right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus Aëtophoros seated left, holding
eagle and sceptre; in left �eld, Φ; beneath throne, Π.
Very Fine.

35.00.-

20 Ancient Greece: Miletos, Ionia circa 525-475 BC Silver Diobol Good Very
Fine; splendid old cabinet tone

ANCIENT GREECE. MILETOS, IONIA.
Silver diobol, circa 525-475 BC.
Obv: forepart of lion right, head left. Rev: star-shaped �oral ornament within
incuse square.
Good Very Fine; splendid old cabinet tone.

70.00.-



21 Ancient Greece: Pamphylia, Aspendos circa 415-400 BC Silver Stater Very
Fine

ANCIENT GREECE. PAMPHYLIA, ASPENDOS.
Silver stater, circa 415-400 BC.
Obv: two nude wrestlers grappling. Rev: EΣTFEΔIIYΣ, slinger in throwing
stance to right; to inner right, triskeles; all within pelleted square; c/ms:
omega and goat walking to left within incuse rectangle.
Very Fine.

105.00.-

22 Ancient Greece: Pergamon, Mysia circa 200-130 BC Bronze AE18 About
Good Very Fine

ANCIENT GREECE. PERGAMON, MYSIA.
Bronze ae18, circa 200-130 BC.
Obv: laureate head of Asklepios right. Rev: AΣKΛHΠIOY ΣΩTHPOΣ, serpent-
entwined staff of Asklepios.
About Good Very Fine.

35.00.-

23 Ancient Greece: Pergamon, Mysia circa 180-133 BC Silver Cistophoric
Tetradrachm Very Fine; subtly toned

ANCIENT GREECE. PERGAMON, MYSIA.
Silver cistophoric tetradrachm, circa 180-133 BC.
Obv: serpent emerging from cista mystica within ivy wreath. Rev: two
serpents entwined around bow and bowcase; above, KP and monogram; to
left, civic monogram; to right, serpent-entwined thyrsos.
Very Fine; subtly toned.

70.00.-



24 Ancient Greece: Ptolemaic Kingdom Ptolemy XII 'Neos Dionysos
(Auletes)' dated RY 20 = 62/1 BC Silver Tetradrachm About Very Fine

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy XII 'Neos Dionysos
(Auletes)'.
Silver tetradrachm, dated RY 20 = 62/1 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, aegis around neck. Rev: eagle
standing left on thunderbolt; to left, LK (date) to left; to right, ΠA.
About Very Fine.

70.00.-

25 Ancient Greece: Seleukid Kingdom Antiochos I 'Soter' circa 281-261 BC
Bronze AE15 Very Fine; attractive green patina

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Antiochos I 'Soter'.
Bronze ae15, circa 281-261 BC. Antioch on the Orontes.
Obv: diademed head right. Rev: Apollo Delphios, testing arrow and resting
hand on grounded bow, seated left on omphalos; to outer left and right,
monograms.
Very Fine; attractive green patina.

35.00.-

26 Ancient Greece: Sicily, Kamarina circa 420-405 BC Bronze Onkia Very
Fine

ANCIENT GREECE. SICILY, KAMARINA.
Bronze onkia, circa 420-405 BC.
Obv: facing gorgoneion. Rev: KAMA, owl standing left, holding lizard; in
exergue, pellet.
Very Fine.

35.00.-



27 Ancient Greece: Sicily, Syracuse Circa 310-304 BC Electrum 50 Litrai
About Good Very Fine

ANCIENT GREECE. SICILY, SYRACUSE.
Electrum 50 litrai, Circa 310-304 BC.
Struck during the time of Agathokles. Obv: laureate head of Apollo left;
behind, Corinthian helmet left. Rev: ΣYPAKOΣIΩN, tripod-lebes.
About Good Very Fine.
Die Axis: 7h.

980.00.-

28 Ancient Greece: Sicily, Syracuse Hieron II circa 217-215 BC Bronze Litra
Very Fine; glossy brown patina

ANCIENT GREECE. SICILY, SYRACUSE. Hieron II.
Bronze litra, circa 217-215 BC.
Obv: head of Poseidon left, wearing tainia. Rev: trident head �anked by two
dolphins; IEP-ΩNOΣ below.
Very Fine; glossy brown patina.

35.00.-

29 Ancient Greece: Thessaly, Lamia circa 350-300 BC Bronze Chalkous Very
Fine; brown patina

ANCIENT GREECE. THESSALY, LAMIA.
Bronze chalkous, circa 350-300 BC.
In the name of the Malians. Obv: helmeted head of Athena right. Rev:
MAΛIEΩN, Philoktetes standing right, shooting with bow at birds; quiver to
lower right.
Very Fine; brown patina.

70.00.-



30 Ancient Greece: Thrace, Chersonesos circa 386-338 BC Silver
Hemidrachm Good Very Fine; test cut to rev

ANCIENT GREECE. THRACE, CHERSONESOS.
Silver hemidrachm, circa 386-338 BC.
Contemporary imitation. Obv: forepart of lion left, head reverted. Rev:
quadripartite incuse square with alternating raised and sunken quarters;
pellets in opposite quarters.
Good Very Fine; test cut to rev.

35.00.-

31 Ancient Greece: South Arabia, Himyarite Kingdom 'Amdān Bayān
Yahaqbiḍ circa AD 100-120 Silver Unit Very Fine; subtly toned with
streaks of blue iridescence

ANCIENT GREECE. SOUTH ARABIA, HIMYARITE KINGDOM. 'Amdān Bayān
Yahaqbiḍ.
Silver unit, circa AD 100-120. Raydan.
Obv: male head right within linear circle. Rev: MDNIBYN (in South Arabian
script), small head right; yanaf-monogram to left; sceptre to right; RYDN (in
South Arabian script) in exergue.
Very Fine; subtly toned with streaks of blue iridescence.

35.00.-



Ancient Carthage

32 Ancient Carthage: North Africa, Carthage circa 310-280 BC Bronze AE15
About Very Fine

ANCIENT CARTHAGE. NORTH AFRICA, CARTHAGE.
Bronze ae15, circa 310-280 BC. Carthage or Sicily.
Obv: wreathed head of Tanit left. Rev: horse standing to right before palm
tree.
About Very Fine.

35.00.-

Roman Republic & Imperatorial

33 Roman Republic & Imperatorial L. Memmius 109-108 BC Silver Denarius
About Good Very Fine; attractive, deep cabinet tone

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. L. Memmius.
Silver denarius, 109-108 BC. Rome.
Obv: male head to right, wearing oak wreath; mark of value before. Rev: The
Dioscuri standing facing before horses, each holding spear; in exergue, L
MEMMI.
About Good Very Fine; attractive, deep cabinet tone.

70.00.-

34 Roman Republic & Imperatorial Julius Caesar 49-48 BC Silver Denarius
Very Fine; well-centred on the �an

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. Julius Caesar.
Silver denarius, 49-48 BC. Uncertain military mint.
Obv: CAESAR, elephant advancing to right, treading on serpent. Rev:
simpulum, aspergillum, securis and apex.
Very Fine; well-centred on the �an.

560.00.-



35 Roman Republic & Imperatorial Octavian 37 BC Silver Denarius Very Fine;
rev. struck off-centre

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. Octavian.
Silver denarius, 37 BC. Southern or central Italian mint.
Obv: IMP•CAESAR•DIVI•F•III•VIR•ITER•R•P•C, head right. Rev:
COS•ITER•ET•TER•DESIG, simpulum, aspergillum, lituus and jug.
Very Fine; rev. struck off-centre.

105.00.-

36 Roman Republic & Imperatorial Mark Antony 32-31 BC Silver Denarius
About Very Fine

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. Mark Antony.
Silver denarius, 32-31 BC. Patrae(?).
Obv: ANT AVG III VIR R P C, galley right. Rev: aquila between two signa; LEG-
XIX �anking.
About Very Fine.

70.00.-

Roman Empire

37 Roman Empire Augustus 7 BC Bronze As About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Augustus.
Bronze as, 7 BC. Rome.
M. Maecilius Tullus, moneyer. Obv: CAESAR AVGVST PONT MAX TRIB POT,
bare head right. Rev: M MAECILIVS TVLLVS III AAAFF around large SC.
About Very Fine.

28.00.-



38 Roman Empire Caligula AD 37-38 Bronze As About Very Fine; green
patina

ROMAN EMPIRE. Caligula.
Bronze as, AD 37-38. Rome.
Obv: C CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT, bare head left. Rev:
VESTA, Vesta seated left on throne, holding patera and sceptre; large S-C
across �elds.
About Very Fine; green patina.

70.00.-

39 Roman Empire Civil War Issue AD 69 Silver Denarius Good Very Fine;
boasting attractive iridescent highlights

ROMAN EMPIRE. Civil War Issue.
Silver denarius, AD 69. Southern Gaul(?).
Obv: FIDES EXERCITVVM, clasped hands. Rev: FIDES PRAETORIANORVM,
clasped hands.
Good Very Fine; boasting attractive iridescent highlights.

560.00.-

40 Roman Empire Vespasian AD 70 Silver Denarius Very Fine; boasting a
lovely old cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Vespasian.
Silver denarius, AD 70. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, laureate head right. Rev: COS ITER TR
POT, Pax seated left, holding branch and caduceus.
Very Fine; boasting a lovely old cabinet tone.

35.00.-



41 Roman Empire Domitian AD 92-93 Silver Denarius Good Very Fine;
wonderfully toned, with golden iridescent highlights to obv

ROMAN EMPIRE. Domitian.
Silver denarius, AD 92-93. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XII, laureate head right. Rev: IMP
XXII COS XVI CENS P P P, Minerva standing left, holding thunderbolt and
spear, shield below.
Good Very Fine; wonderfully toned, with golden iridescent highlights to obv.

70.00.-

42 Roman Empire Domitian AD 95 Silver Denarius About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Domitian.
Silver denarius, AD 95. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XIIII, laureate head right. Rev:
IMP XXII COS XVII CENS P P P, Minerva standing right, holding shield and
brandishing spear.
About Very Fine.

28.00.-

43 Roman Empire Trajan AD 103-111 Silver Denarius Good Very Fine; boasting
a splendid old cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Silver denarius, AD 103-111. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate bust right, drapery on
shoulder. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC, Fortuna standing left,
holding cornucopiae and rudder.
Good Very Fine; boasting a splendid old cabinet tone.

70.00.-



44 Roman Empire Trajan AD 107-108 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Silver denarius, AD 107-108. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate head right, drapery on
shoulder. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC, Victory standing left,
holding up wreath and palm.
Good Very Fine.

70.00.-

45 Roman Empire Trajan AD 107-108 Silver Denarius Very Fine; boasting
attractive iridescent highlights

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Silver denarius, AD 107-108. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate bust right, drapery
shoulder. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC, Spes walking right, holding
�ower and raising skirt.
Very Fine; boasting attractive iridescent highlights.

70.00.-

46 Roman Empire Trajan AD 107-111 Silver Denarius About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Silver denarius, AD 107-111. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate and draped bust right.
Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC, Roma standing left, holding Victory
and spear.
About Very Fine.

28.00.-



47 Roman Empire Trajan AD 108-110 Bronze Sestertius About Mint State; a
stunning sestertius, boasting great detail and a wonderful green patina

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Bronze sestertius, AD 108-110. Rome.
Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P,
laureate bust right, wearing aegis on shoulder. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI, Abundantia, draped, standing left, holding two corn-ears in right
hand over modius and cornucopiae in left; to right, prow of ship; S-C across
�elds.
About Mint State; a stunning sestertius, boasting great detail and a
wonderful green patina.

1050.00.-

48 Roman Empire Trajan AD 116 Silver Denarius About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Silver denarius, AD 116. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIM AVG GER DAC PARTHICO, laureate,
bare-chested 'heroic' bust right, with aegis on shoulder. Rev: P M TR P COS
VI P P SPQR, Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopiae.
About Good Very Fine.

105.00.-

49 Roman Empire Hadrian AD 120-121 Bronze Dupondius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Hadrian.
Bronze dupondius, AD 120-121. Rome.
Obv: IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG P M TR P COS III, radiate head
to right, drapery on shoulder. Rev: AETERNITAS AVGVSTI, Aeternitas standing
left, holding up busts of the Sun and Moon; S-C across �elds.
Very Fine.

35.00.-



50 Roman Empire Hadrian AD 128-129 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Hadrian.
Silver denarius, AD 128-129. Rome.
Obv: HADRIANVS AVGVSTVS P P, laureate head right. Rev: COS III, Virtus
seated right on shield, holding spear and parazonium.
Very Fine.

28.00.-

51 Roman Empire Hadrian AD 136 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Hadrian.
Silver denarius, AD 136. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P P, bare head right. Rev: FIDES PVBLICA,
Fides standing right, holding basket of fruit and ears of grain.
Very Fine.

28.00.-

52 Roman Empire Sabina (wife of Hadrian) AD 133-135 Silver Denarius About
Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Sabina (wife of Hadrian).
Silver denarius, AD 133-135. Rome.
Obv: SABINA AVGVSTA, diademed and draped bust right, wearing stephane.
Rev: CONCORDIA AVG, Concordia seated left, holding patera and sceptre.
About Good Very Fine.

35.00.-



53 Roman Empire Antoninus Pius AD 138-139 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 138-139. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head right. Rev: TR POT COS II,
clasped hands holding caduceus and grain-ears.
Good Very Fine.

70.00.-

54 Roman Empire Antoninus Pius AD 139 Silver Denarius Extremely Fine; an
attractive example, exhibiting underlying lustre

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 139. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P, bare head right. Rev: TR POT COS II, Pax
standing left, holding branch and cornucopiae.
Extremely Fine; an attractive example, exhibiting underlying lustre.

105.00.-

55 Roman Empire Antoninus Pius AD 140-144 Bronze Sestertius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Bronze sestertius, AD 140-144. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, laureate head left. Rev: SALVS
AVG, Salus, draped, standing left, feeding out of patera in right hand snake
coiled round altar and holding vertical sceptre in left; S-C across �elds.
A remarkably rare issue with head of Pius left - unrecorded in all reference
works save RIC; no other examples on CoinArchives, no others sold at
auction in at least 20 years and this likely just the second known of the type.
Very Fine.

210.00.-



56 Roman Empire Antoninus Pius AD 143-144 Silver Denarius About Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 143-144. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, bare-head right. Rev:
IMPERATOR II, Victory standing left, holding wreath and palm.
About Very Fine.

35.00.-

57 Roman Empire Diva Faustina I (wife of Antoninus Pius) AD 141-161 Silver
Denarius About Good Very Fine; exhibiting lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Diva Faustina I (wife of Antoninus Pius).
Silver denarius, AD 141-161. Rome.
Obv: DIVA AVG FAVSTINA, draped bust right. Rev: AETERNITAS, Venus (or
Aeternitas) standing left, head turned, holding sceptre.
About Good Very Fine; exhibiting lustrous metal.

35.00.-

58 Roman Empire Faustina II (daughter of Antoninus Pius) AD 154-157 Silver
Denarius About Good Very Fine; bright metal

ROMAN EMPIRE. Faustina II (daughter of Antoninus Pius).
Silver denarius, AD 154-157. Rome.
Obv: FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right. Rev: AVGVSTI PII FIL, Venus
standing left, holding Victory and resting on shield.
About Good Very Fine; bright metal.

35.00.-



59 Roman Empire Marcus Aurelius (Caesar) AD 145-160 Silver Denarius
About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Marcus Aurelius (Caesar).
Silver denarius, AD 145-160. Rome.
Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right. Rev: COS II, Honos
standing left, holding branch and cornucopiae.
About Good Very Fine.

70.00.-

60 Roman Empire Marcus Aurelius (Caesar) AD 159-161 Silver Denarius Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Marcus Aurelius (Caesar).
Silver denarius, AD 159-161. Rome.
Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right. Rev: TR POT XIIII COS II,
Mars standing left, holding spear and resting hand on shield.
Very Fine.

28.00.-

61 Roman Empire Marcus Aurelius AD 162-163 Silver Denarius Good Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Marcus Aurelius.
Silver denarius, AD 162-163. Rome.
Obv: M ANTONINVS AVG IMP II, bare head right. Rev: CONCORD AVG TR P
XVII, Concordia seated left, holding patera, cornucopiae below seat; in
exergue, COS III.
Good Very Fine.

56.00.-



62 Roman Empire Commodus AD 185 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 185. Rome.
Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT, laureate head right. Rev: P M TR P XI
IMP VII COS V P P, Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae.
Very Fine.

28.00.-

63 Roman Empire Commodus AD 186 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 186. Rome.
Obv: L AEL AVREL COMM AVG P FEL, laureate head right. Rev: LIB AVG VIII P
M TR P XVII COS VII P P, Liberalitas standing left, holding abacus and
cornucopiae.
Very Fine.

28.00.-

64 Roman Empire Commodus AD 186-189 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 186-189. Rome.
Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT, laureate head right / OPTIME MAXIME,
Jupiter standing left, holding thunderbolt and leaning on sceptre; in
exergue, C V P P.
Good Very Fine.

70.00.-



65 Roman Empire Commodus AD 187-188 Silver Denarius About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 187-188. Rome.
Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT, laureate head right. Rev: P M TR P XIII
IMP VIII COS V P P, Genius standing left, holding patera and grain ears.
About Very Fine.

28.00.-

66 Roman Empire Commodus AD 190 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 190. Rome.
Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT P P, laureate head right. Rev: P M TR P
XV IMP VIII COS VI, Commodus seated left on curule chair, holding branch
and sceptre.
Very Fine.

28.00.-

67 Roman Empire Commodus AD 192 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 192. Rome.
Obv: L AEL AVREL COMM AVG P FEL, laureate head right. Rev: LIB AVG P M
TR P XVII COS VII P P, Libertas standing left, holding rod and pileus; in right
�eld, star.
Very Fine.

35.00.-



68 Roman Empire Septimius Severus AD 197-200 Silver Denarius Very Fine;
nicely toned

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 197-200. Rome.
Obv: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX, laureate head right. Rev: IOVI
CONSERVATORI, Jupiter seated left, holding Victory and long sceptre.
Very Fine; nicely toned.

28.00.-

69 Roman Empire Septimius Severus AD 201 Silver Denarius About
Extremely Fine; beautifully centred

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 201. Rome.
Obv: SEVERVS PIVS AVG, laureate head right. Rev: PART MAX P M TR P VIIII,
trophy of arms between two seated captives.
About Extremely Fine; beautifully centred.

70.00.-

70 Roman Empire Septimius Severus AD 201 Silver Denarius Very Fine;
golden iridescence around portrait

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 201. Rome.
Obv: SEVERVS PIVS AVG, laureate head right. Rev: PART MAX P M TR P VIIII,
two captives seated beside trophy of arms.
Very Fine; golden iridescence around portrait.

35.00.-



71 Roman Empire Septimius Severus AD 203 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 203. Rome.
Obv: SEVERVS PIVS AVG, laureate head right. Rev: INDVLGENTIA AVGG, Dea
Caelestis riding on lion to right over waters, holding thunderbolt and
sceptre; in exergue, IN CARTH.
Good Very Fine.

70.00.-

72 Roman Empire Julia Domna (wife of Septimius Severus) AD 196-211 Silver
Denarius About Good Very Fine; edge chipped

ROMAN EMPIRE. Julia Domna (wife of Septimius Severus).
Silver denarius, AD 196-211. Rome.
Obv: IVLIA AVGVSTA, draped bust right. Rev: PIETAS AVGG, Pietas standing
left, tipping incense onto lit altar and holding box.
About Good Very Fine; edge chipped.

28.00.-

73 Roman Empire Caracalla AD 200 Silver Denarius Good Extremely Fine; a
well-centred, highly lustrous specimen

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 200. Rome.
Obv: ANTONINVS AVGVSTVS, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
PONTIF TR P III, Sol standing left, holding globe and spear.
Good Extremely Fine; a well-centred, highly lustrous specimen.

105.00.-



74 Roman Empire Caracalla AD 201-213 Silver Denarius Good Very Fine; well-
centred

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 201-213. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, laureate head right. Rev: MARTI PACATORI,
helmeted Mars standing left, holding branch and spear, with shield on
ground to right.
Good Very Fine; well-centred.

35.00.-

75 Roman Empire Caracalla AD 210 Silver Denarius Very Fine; streaks of
iridescence to both sides

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 210. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG, laureate head right. Rev: PONTIF TR P XIII COS
III, Virtus standing right, holding spear and parazonium.
Very Fine; streaks of iridescence to both sides.

35.00.-

76 Roman Empire Caracalla AD 210-213 Silver Denarius Extremely Fine;
minor �an crack

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 210-213. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, laureate head right. Rev: MONETA AVG,
Moneta standing left, holding scales and cornucopiae.
Extremely Fine; minor �an crack.

70.00.-



77 Roman Empire Caracalla AD 210-213 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 210-213. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, laureate head right. Rev: PROVIDENTIAE
DEORVM, Providentia standing left, holding wand over globe and sceptre.
Good Very Fine.

28.00.-

78 Roman Empire Caracalla AD 214 Silver Denarius About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 214.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM, laureate head right. Rev: P M TR P XVII
COS IIII P P, Apollo seated left, holding branch.
About Good Very Fine.

35.00.-

79 Roman Empire Plautilla (wife of Caracalla) AD 202-205 Silver Denarius
Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Plautilla (wife of Caracalla).
Silver denarius, AD 202-205. Rome.
Obv: PLAVTILLAE AVGVSTAE, draped bust right. Rev: PROPAGO IMPERI,
Plautilla standing right, clasping hands with Caracalla, standing left.
Good Very Fine.

35.00.-



80 Roman Empire Julia Domna (mother of Caracalla) AD 211 Silver Denarius
Extremely Fine; minor �an crack, subtle underlying lustre

ROMAN EMPIRE. Julia Domna (mother of Caracalla).
Silver denarius, AD 211. Rome.
Obv: IVLIA PIA FELIX AVG, draped bust right. Rev: MAT AVGG MAT SEN M
PATR, Domna standing left, holding branch and sceptre.
Extremely Fine; minor �an crack, subtle underlying lustre.

70.00.-

81 Roman Empire Geta (Caesar) AD 198-200 Silver Denarius Good Very Fine;
well-centred

ROMAN EMPIRE. Geta (Caesar).
Silver denarius, AD 198-200. Rome.
Obv: L SEPTIMIVS GETA CAES, bare-headed and draped bust right. Rev: SPES
PVBLICA, Spes walking left, holding �ower and lifting skirt.
Good Very Fine; well-centred.

35.00.-

82 Roman Empire Geta (Caesar) AD 200-202 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Geta (Caesar).
Silver denarius, AD 200-202. Rome.
Obv: P SEPT GETA CAES PONT, bare-headed and draped bust right. Rev:
NOBILITAS, Nobilitas standing right, holding sceptre and palladium.
Good Very Fine.

70.00.-



83 Roman Empire Geta (Caesar) AD 203-208 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Geta (Caesar).
Silver denarius, AD 203-208. Rome.
Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES, bare-headed and draped bust right. Rev:
PONTIF COS, Minerva standing left, holding spear and shield.
Good Very Fine.

35.00.-

84 Roman Empire Geta (Caesar) AD 203-208 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Geta (Caesar).
Silver denarius, AD 203-208 . Rome.
Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES, bare-headed and draped bust right. Rev:
PONTIF COS, Minerva standing left, holding spear and shield.
Very Fine.

35.00.-

85 Roman Empire Elagabalus AD 218-222 Silver Denarius About Extremely
Fine; boasting lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Elagabalus.
Silver denarius, AD 218-222. Rome.
Obv: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG, laureate and draped bust right. Rev:
MARS VICTOR, Mars advancing to right, holding spear and trophy over
shoulder.
About Extremely Fine; boasting lustrous metal.

70.00.-



86 Roman Empire Elagabalus AD 219-220 Silver Denarius Extremely Fine;
exhibiting bright metal

ROMAN EMPIRE. Elagabalus.
Silver denarius, AD 219-220. Rome.
Obv: IMP ANTONINVS AVG, laureate and draped bust right. Rev: TEMPORVM
FELICITAS, Felicitas standing left, holding long caduceus and cornucopiae.
Extremely Fine; exhibiting bright metal.

70.00.-

87 Roman Empire Elagabalus AD 220-222 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Elagabalus.
Silver denarius, AD 220-222. Rome.
Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG, laureate and draped bust right. Rev:
ABVNDANTIA AVG, Abundantia standing to left, emptying cornucopiae; star
in right �eld.
Very Fine.

35.00.-

88 Roman Empire Julia Maesa (grandmother of Elagabalus) AD 218-222
Silver Denarius About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Julia Maesa (grandmother of Elagabalus).
Silver denarius, AD 218-222. Rome.
Obv: IVLIA MAESA AVG, draped bust right. Rev: SAECVLI FELICITAS, Felicitas
standing to left, holding caduceus and sacri�cing over altar; star in right
�eld.
About Good Very Fine.

35.00.-



89 Roman Empire Severus Alexander AD 227 Silver Denarius About
Extremely Fine; slightly grainy surfaces

ROMAN EMPIRE. Severus Alexander.
Silver denarius, AD 227. Rome.
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate and draped bust right. Rev: P
M TR P VI COS II P P, Severus standing left, sacri�cing with patera over
lighted altar.
About Extremely Fine; slightly grainy surfaces.

35.00.-

90 Roman Empire Severus Alexander AD 231-235 Silver Denarius About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Severus Alexander.
Silver denarius, AD 231-235. Rome.
Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: SPES PVBLICA, Spes advancing left, holding �ower and raising skirt.
About Extremely Fine.

70.00.-

91 Roman Empire Julia Mamaea (mother of Severus Alexander) AD 222-235
Silver Denarius Extremely Fine; evidence of die wear to rev., boasting
lustrous, bright metal

ROMAN EMPIRE. Julia Mamaea (mother of Severus Alexander).
Silver denarius, AD 222-235. Rome.
Obv: IVLIA MAMAEA AVG, diademed and draped bust right. Rev: VENVS
GENETRIX, Venus standing left, holding apple and sceptre, Cupid standing
at feet.
Extremely Fine; evidence of die wear to rev., boasting lustrous, bright metal.

70.00.-



92 Roman Empire Maximinus I AD 235 Silver Denarius Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Maximinus I.
Silver denarius, AD 235. Rome.
Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG, Victory advancing right, holding wreath and palm.
Extremely Fine.

70.00.-

93 Roman Empire Gordian III AD 240 Silver Antoninianus About Mint State

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 240.
Obv: IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding scales and
cornucopiae.
About Mint State.

70.00.-

94 Roman Empire Gordian III AD 241-243 Silver Antoninianus Good Very
Fine; an attractive specimen, struck on a broad �an and boasting
underlying lustre

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 241-243. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI, Hercules leaning right on club set on rock; lion
skin beside.
Good Very Fine; an attractive specimen, struck on a broad �an and
boasting underlying lustre.

35.00.-



95 Roman Empire Gordian III AD 243-244 Silver Antoninianus Good Very
Fine; attractive, subtle tone

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 243-244. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FORTVNA REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae.
Good Very Fine; attractive, subtle tone.

28.00.-

96 Roman Empire Philip I AD 244-247 Silver Antoninianus Very Fine;
stunning old cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Philip I.
Silver antoninianus, AD 244-247. Rome.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: FELICITAS TEMP, Felicitas standing left, holding caduceus and
cornucopiae.
Very Fine; stunning old cabinet tone.

35.00.-

97 Roman Empire Philip I AD 244-249 Bronze As Very Fine; attractive green
patina

ROMAN EMPIRE. Philip I.
Bronze as, AD 244-249. Rome.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: FELICITAS TEMP, Felicitas standing left, holding long caduceus and
cornucopiae; S-C across �elds.
Very Fine; attractive green patina.

35.00.-



98 Roman Empire Philip II (Caesar) AD 244-246 Silver Antoninianus
Extremely Fine; large �an, rev. struck with worn die

ROMAN EMPIRE. Philip II (Caesar).
Silver antoninianus, AD 244-246. Rome.
Obv: M IVL PHILIPPVS CAES, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
PRINCIPI IVVENT, Philip standing left, holding globe and spear.
Extremely Fine; large �an, rev. struck with worn die.

35.00.-

99 Roman Empire Trajan Decius AD 250-251 Silver Antoninianus About Very
Fine; deep cabinet tone with hints of iridescence on obv

ROMAN EMPIRE. Trajan Decius.
Silver antoninianus, AD 250-251. Mediolanum.
Obv: IMP CAE TRA DEC AVG, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
DACIA FELIX, Dacia standing to left, holding standard.
About Very Fine; deep cabinet tone with hints of iridescence on obv.

35.00.-

100 Roman Empire Herennius Etruscus (Caesar) AD 250-251 Silver
Antoninianus Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Herennius Etruscus (Caesar).
Silver antoninianus, AD 250-251. Rome.
Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C, radiate and draped bust right. Rev:
PIETAS AVGVSTORVM, sprinkler, simpulum, jug, patera, and lituus.
Good Very Fine.

35.00.-



101 Roman Empire Volusian AD 251-253 Silver Antoninianus Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Volusian.
Silver antoninianus, AD 251-253. Mediolanum.
Obv: IMP C C VIB VOLVSIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VIRTVS AVGG, Virtus standing right, holding spear and leaning on
shield.
Good Very Fine.

35.00.-

102 Roman Empire Valerian I AD 253-254 Silver Antoninianus About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Valerian I.
Silver antoninianus, AD 253-254. Antioch.
Obv: IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: RESTITVT GENER HVMANI, Sol standing right, raising hand and holding
globe.
About Very Fine.

35.00.-

103 Roman Empire Gallienus AD 267-268 Billon Antoninianus Very Fine

ROMAN EMPIRE. Gallienus.
Billon antoninianus, AD 267-268. Rome.
Obv: GALLIENVS AVG, radiate head right. Rev: DIANAE CONS AVG, antelope
standing left; Γ in exergue.
Very Fine.

21.00.-



104 Roman Empire Postumus AD 268 Billon BI Antoninianus Very Fine

ROMAN EMPIRE. Postumus.
Billon bi antoninianus, AD 268. Treveri.
Obv: IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: PAX AVG, Pax standing left, holding branch and sceptre; P in left �eld.
Very Fine.

35.00.-

105 Roman Empire Probus AD 276-282 Bronze Antoninianus Very Fine

ROMAN EMPIRE. Probus.
Bronze antoninianus, AD 276-282. Antioch.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CLEMENTIA TEMP, Probus standing right, holding sceptre and
receiving Victory on globe from Jupiter, standing left and holding sceptre; B
between �gures; in exergue, XXI.
Very Fine.

14.00.-

106 Roman Empire Diocletian AD 294 Billon Follis Very Fine; plenty of
silvering

ROMAN EMPIRE. Diocletian.
Billon follis, AD 294. Heraclea.
Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG, laureate head right. Rev: GENIO
POPVLI ROMANI, Genius standing left, holding patera and cornucopiae; HΓ
in exergue.
Very Fine; plenty of silvering.

21.00.-



107 Roman Empire Diocletian AD 303-305 Billon Nummus Fine

ROMAN EMPIRE. Diocletian.
Billon nummus, AD 303-305. Treveri.
Obv: IMP DIOCLETIANVS AVG, laureate and cuirassed bust right. Rev: GENIO
POPVLI ROMANI, Genius standing left, holding patera and cornucopiae; S-F
�anking; in exergue, PTR.
Fine.

14.00.-

108 Roman Empire Maximinus II (Caesar) AD 309-313 Bronze Nummus Good
Very Fine; well-centred

ROMAN EMPIRE. Maximinus II (Caesar).
Bronze nummus, AD 309-313. Heraclea.
Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES, laureate head right. Rev: GENIO
CAESARIS, Genius standing left, holding patera and cornucopiae; in exergue,
•HTΔ•.
Good Very Fine; well-centred.

21.00.-

109 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 312-313 Gold Solidus NGC AU
Strike: 5/5 Surface 3/5

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Gold solidus, AD 312-313. Treveri.
Obv: CONSTANTINVS P F AVG, laureate head right. Rev: GAVDIVM
ROMANORVM, Francia seated left, resting head on hand; grounded bow to
lower right, trophy in background; FRANCIA in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU Strike: 5/5 Surface 3/5, certi�cation
number 5791248-002.

14000.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5791248-002/5535/


110 Roman Empire Licinius I AD 319 Billon Follis Good Very Fine; some
silvering

ROMAN EMPIRE. Licinius I.
Billon follis, AD 319. Thessalonica.
Obv: IMP LICINIVS AVG, laureate and cuirassed bust right. Rev: VICTORIA
AVGG NN, Victory advancing left, holding wreath in right hand and palm in
left; in exergue, •TS•A•.
Good Very Fine; some silvering.

21.00.-

111 Roman Empire Julian II AD 361-363 Bronze AE29 About Extremely Fine;
minor gauge to obv., beautifully centred on the �an

ROMAN EMPIRE. Julian II.
Bronze ae29, AD 361-363. Constantinople.
Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: SECVRITAS REIPVB •, bull standing right; two stars above;
•CONSPB(palm branch) in exergue.
About Extremely Fine; minor gauge to obv., beautifully centred on the �an.

105.00.-

112 Roman Empire Valentinian II AD 383-388 Bronze AE22 Fine

ROMAN EMPIRE. Valentinian II.
Bronze ae22, AD 383-388. Antioch.
Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG, rosette-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VIRTVS EXERCITI, Valentinian standing right, holding
standard and globe, placing foot on captive below; ANTS in exergue.
Fine.

14.00.-



113 Roman Empire Severan Dynasty (Septimius Severus-Caracalla) AD 193-211
Silver 3 x Denarii About Very Fine/Very Fine

ROMAN EMPIRE. Severan Dynasty (Septimius Severus-Caracalla).
Silver 3 x denarii, AD 193-211. Rome.
Lot of 3 AR/Fourée Denarii.
1. Septimius Severus. RIC IV-32.
2. Caracalla Fourée. RIC IV-133a.
2. Caracalla. RIC IV-83.
About Very Fine/Very Fine.

35.00.-

114 Roman Empire Various 3rd-4th Centuries AD Bronze 15 x AE/BI
Denominations Fine/About Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various.
Bronze 15 x ae/bi denominations, 3rd-4th Centuries AD.
1. Postumus BI Antoninianus.
2. Postumus AE Antoninianus.
3. Diocletian AE Antoninianus.
4. Gallienus AE Antoninianus.
5. Gordian III AE Sestertius.
6. Maximinus I AE As.
7. Maximinus II AE 1/4 Nummus.
8. Aurelian AE Antoninianus.
9. Probus AE Antoninianus.
10. Probus AE Antoninianus.
11. Probus AE Antoninianus.
12. Claudius Gothicus AE Antoninianus.
13. Claudius Gothicus AE Antoninianus.
14. Claudius Gothicus AE Antoninianus.
15. Claudius Gothicus AE Antoninianus.
Fine/About Very Fine.
Provenance: Acquired from Dix Noonan Webb Ltd., 2018.

35.00.-



Roman Provincial

115 Roman Provincial: Alexandria, Egypt Nero dated year 13 = AD 66/7 Billon
BI Tetradrachm About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. ALEXANDRIA, EGYPT. Nero.
Billon bi tetradrachm, dated year 13 = AD 66/7.
Obv: ΝЄΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣЄΒ ΓЄΡ AV, radiate bust left, wearing aegis; in left
�eld, LIΓ (date). Rev: ΖЄΥΣ ΝЄΜЄΙΟΣ•, bust of Nemean Zeus right, wearing
aegis. RPC 5298; Emmett 136.
About Very Fine.

35.00.-

116 Roman Provincial: Alexandria, Egypt Hadrian dated RY 20 = AD 135/6
Billon BI Tetradrachm Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. ALEXANDRIA, EGYPT. Hadrian.
Billon bi tetradrachm, dated RY 20 = AD 135/6.
Obv: AYT KAIC TΡA ΑΔΡIANOC CЄΒ, laureate head left. Rev: Tyche reclining
left on lectisternum, holding rudder with her right hand and propping her
head on her left; above, L K (date).
Very Fine.

35.00.-

117 Roman Provincial: Amisos, Pontus Hadrian dated CY 165 = AD 133/4 Silver
Drachm About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. AMISOS, PONTUS. Hadrian.
Silver drachm, dated CY 165 = AD 133/4.
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ Π Π ΥΠ Γ, laureate head right. Obv: ΑΜΙϹΟΥ
ΕΛΕΥΘΕΡΑϹ ΕΤΟΥϹ ΡΞΕ, Demeter standing left, holding ears of corn and
resting on long torch.
About Very Fine.

28.00.-



118 Roman Provincial: Mysia, Parium Julia Paula (wife of Elagabalus) AD 219-
220 Bronze AE24 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MYSIA, PARIUM. Julia Paula (wife of Elagabalus).
Bronze ae24, AD 219-220.
Obv: IVLIA PAVLA AVG, diademed and draped bust right. Rev: capricorn
right, with globe between hooves and cornucopia over shoulder; C G I H P
below.
About Very Fine.

35.00.-

119 Roman Provincial: Caesarea, Cappadocia Gordian III dated RY 6 = AD
242/3 Bronze AE25 About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. CAESAREA, CAPPADOCIA. Gordian III.
Bronze ae25, dated RY 6 = AD 242/3.
Obv: ΑΥ ΚAI Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: MHTPO KAIC B N, Mt. Argaeus set on altar; in exergue, ЄT Ϛ (date).
About Very Fine.

35.00.-

120 Roman Provincial: Thrace, Deultum Maximinus I AD 235-238 Bronze AE24
Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. THRACE, DEULTUM. Maximinus I.
Bronze ae24, AD 235-238.
Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: prow, decorated with dolphin, moving right; COL FL PAC above, DEVLT
below.
Very Fine.

70.00.-



Byzantine Empire

121 Byzantine Empire Maurice Tiberius AD 583-602 Gold Lightweight Solidus
Extremely Fine; areas of weak strike visible

BYZANTINE EMPIRE. Maurice Tiberius.
Gold lightweight solidus, AD 583-602. Constantinople.
Obv: ∂ N MAVRC ƮIЬ P P AVI, helmeted, draped and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger; in right �eld, star. Rev: VICTORIA AVCC S, angel
standing facing, holding long staff with staurogram and globus cruciger; in
right �eld, star; CONOB in exergue.
Extremely Fine; areas of weak strike visible.

280.00.-

122 Byzantine Empire Heraclius dated IY 12 = AD 638/9 Gold Solidus
Extremely Fine; boasting lustrous, bright metal

BYZANTINE EMPIRE. Heraclius.
Gold solidus, dated IY 12 = AD 638/9. Constantinople.
Obv: Heraclius �anked by Heraclius Constantine and Heraclonas, all standing
facing, crowned and holding globus cruciger. Rev: VICTORIA AVςЧ A, cross
potent on steps; monogram in left �eld, B in right �eld; CONOB in exergue.
Extremely Fine; boasting lustrous, bright metal.

350.00.-

123 Byzantine Empire Constantine IV 'Pogonatus' AD 668-685 Gold Semissis
Good Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Constantine IV 'Pogonatus'.
Gold semissis, AD 668-685. Constantinople.
Obv: ∂ N CONSƮANƮIЧS P P AV, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVςЧS, cross potent on globe.
Good Very Fine.

245.00.-



124 Byzantine Empire Leo III 'the Isaurian' AD 717-720 Gold Solidus Good
Extremely Fine; sharply struck and beautifully toned

BYZANTINE EMPIRE. Leo III 'the Isaurian'.
Gold solidus, AD 717-720. Constantinople.
Obv: ∂ N D LЄO N PA MЧLA, crowned and draped bust facing, holding
globus cruciger and akakia. Rev: VICTORIA AVςЧ B, cross potent on three
steps; CONOB in exergue.
Good Extremely Fine; sharply struck and beautifully toned.

700.00.-

125 Byzantine Empire Anonymous AD 976-1065 Bronze 40 Nummi About
Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Anonymous.
Bronze 40 nummi, AD 976-1065. Constantinople.
Temp. Basil II and Constantine VIII. Obv: + ЄMMA NOVHΛ, facing Christ
Pantokrator; IC-XC �anking. Rev: + IҺSЧS XRISTЧS ЬASILЄЧ ЬASILЄ written in
four lines, ornaments above and below, within border.
About Very Fine.

21.00.-

126 Byzantine Empire Romanus IV AD 1068-1071 Gold Histamenon Nomisma
NGC AU Strike: 4/5 Surface: 4/5; clipped

BYZANTINE EMPIRE. Romanus IV.
Gold histamenon nomisma, AD 1068-1071. Constantinople.
Obv: KѠN MX ANΔ, Michael VII facing, holding labarum and akakia, �anked
by Constantius and Andronicus, each holding globus cruciger and akakia.
Rev: ⧾ PѠMA EVΔUKIA, Christ facing on footstool, crowning Romanus and

Eudocia, each holding globus cruciger; IC-XC across �elds.
In secure plastic holder, graded NGC AU Strike: 4/5 Surface: 4/5; clipped,
certi�cation number 2136381-006.

350.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2136381-006/4545/


127 Byzantine Empire Andronicus II Palaeologus AD 1325-1328 Gold
Hyperpyron Good Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Andronicus II Palaeologus.
Gold hyperpyron, AD 1325-1328. Constantinople.
Obv: bust of Virgin Mary, orans, within city walls with four towers; lis to left, A
right, pellet in upper left. Rev: blundered legend, Christ facing, blessing
Andronicus II and Andronicus III �anking.
Good Very Fine.

175.00.-

128 Byzantine Empire Various AD 610-1282 Bronze 4 x AE/BI Nummi and
Trachy Fine

BYZANTINE EMPIRE. Various.
Bronze 4 x ae/bi nummi and trachy, AD 610-1282.
1-3: BI/AE Trachea.
4. AE 40 Nummi (Heraclius). Constantinople mint.
Fine.

21.00.-



Islamic

129 Islamic: Umayyad Caliphate 'Abd al-Malik ibn Marwan AH 65-86 = AD 685-
705 Bronze Fals About Very Fine

ISLAMIC. UMAYYAD CALIPHATE. 'Abd al-Malik ibn Marwan.
Bronze fals, AH 65-86 = AD 685-705. Halab.
Obv: Caliph standing facing, right hand on pommel of sword and whip
hanging from right elbow; around, 'J li' abd Allah' abd al-Malik amir al-
Mu'minin' ('for the servant of Allah, Abd al-Malik, Commander of the Faithful'
in Ku�c). Rev: transformed cross standing on three steps; in �eld to left, mint
bi-halab ('in Halab' in Ku�c); in �eld to right, wāf ('full weight' in Ku�c);
around, part of the �rst Kalima reading 'la ilaha illa Allah wahdahu
Muhammad Rasul Allah' ('There is no God but Allah alone; Muhammad is the
prophet of Allah').
About Very Fine.

35.00.-

130 Islamic: Abbasid Caliphate Temp. al-Mansur AH 145 = AD 762/3 Silver
Dirham Very Fine

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. Temp. al-Mansur.
Silver dirham, AH 145 = AD 762/3. al-Muhammadiya.
Obv: part of kalima in three lines; mint and date formula around. Rev:
legend.
Very Fine.

28.00.-



131 Islamic: Rassid Dynasty al-Nasir AH 301-325 = AD 913-937 Silver Sudaysi
About Very Fine

ISLAMIC. RASSID DYNASTY. al-Nasir.
Silver sudaysi, AH 301-325 = AD 913-937. Sa'da.
Obv: part of kalima in three lines; mint formula around. Rev: legend.
About Very Fine.

28.00.-

132 Islamic: Ghaznavid Empire Yamin al-Dawla Abu'l-Qasim Mahmud AH 389
= AD 998/9 Silver Multiple Dirham About Very Fine; green deposits

ISLAMIC. GHAZNAVID EMPIRE. Yamin al-Dawla Abu'l-Qasim Mahmud.
Silver multiple dirham, AH 389 = AD 998/9. Andaraba.
Obv: citing Balkatekin in outer obverse margin, sword below in inner �eld.
Rev: legend.
About Very Fine; green deposits.

70.00.-

133 Islamic: Emirate of Eretna Ghiyath al-Din Muhammad I AH 753-767 = AD
1352-1366 Silver Akçe Very Fine; attractively toned

ISLAMIC. EMIRATE OF ERETNA. Ghiyath al-Din Muhammad I.
Silver akçe, AH 753-767 = AD 1352-1366.
Obv: name of Caliphs. Rev: mint and date illegible.
Very Fine; attractively toned.

35.00.-



134 Islamic: Ottoman Empire Mustafa II AH 1106 = AD 1695 Silver Zolota About
Very Fine

ISLAMIC. OTTOMAN EMPIRE. Mustafa II.
Silver zolota, AH 1106 = AD 1695. Qustantînîya.
Obv: legend. Rev: legend with mint and AH date.
About Very Fine.

28.00.-

135 Islamic: Afsharids Nadir Shah AH 1148-1160 = AD 1736-1747 Silver Rupee
Good Very Fine

ISLAMIC. AFSHARIDS. Nadir Shah.
Silver rupee, AH 1148-1160 = AD 1736-1747. Mashhad.
Obv: inscription. Rev: inscription; no date, as with many emissions from mint
of Mashhad.
Good Very Fine.

35.00.-

136 Islamic: Ottoman Empire Abdulhamid I AH 1187 = AD 1785 Billon Double
Zolota About Very Fine

ISLAMIC. OTTOMAN EMPIRE. Abdulhamid I.
Billon double zolota, AH 1187 = AD 1785. Constantinople.
Obv: legend and date. Rev: legend.
About Very Fine.

35.00.-



137 Islamic: Tabaristan ('Abbasid governors) Uncertain Date Silver
Hemidrachm Good Very Fine

ISLAMIC. TABARISTAN ('ABBASID GOVERNORS).
Silver hemidrachm, Uncertain Date.
Obv: Sasanian style bust right; behind head, standard AFZUT GDH, name
'Yahya' in Ku�c in front of face; in outer margin, APD NWKW ('goodness and
good deed' in Pahlawi) and �oral ornaments. Rev: Sasanian �re altar with
attendants; mint to right; date to left.
Good Very Fine.

35.00.-

138 Islamic AD 1265-1291 Silver 2 x Dirhams About Very Fine/About Very Fine

ISLAMIC.
Silver 2 x dirhams, AD 1265-1291.
1. Seljuqs of Rum. Siwas mint.
2. Mongols, Ilkhanids. Tabriz mint.
About Very Fine/About Very Fine.

28.00.-

139 India: Mughal Empire Muhammad Shah Jahan AH 1058 = AD 1648 Silver
Rupee Very Fine

INDIA. MUGHAL EMPIRE. Muhammad Shah Jahan.
Silver rupee, AH 1058 = AD 1648. Multan.
Obv: legend within square frame. Rev: legend within square frame.
Very Fine.

35.00.-


